TPERU PA3PE/

npegmert:

MatemaTunkKa

Ha3unB rnpegaBama:

Mepere ay>KuHe

UME npegaBaya.

IparaHa [paya

Yac:

38.



[IpuOop moTpedaH 3a paj

CBecka

OJI0BKa M Ir'ymMH1Ia

TpoyraoHuk uiv JECHUp /"




3agarak
Viamepu nyXuHy Tpake.

:;) ‘:'5:‘;:;)
Jledak u 1eBojYmIa Cy
MEpPWIM HA UCTH HAYMH, aJlnd
Cy DOOMIIM pa3InunuTE

Opojese.




3aKJby4aK

Jla OMcMO ynopeauim ayKHHY Tpaka, IIOTpeOHO je Aa
KOPUCTHUMO HCTY jeANHHUIY Mepe.

[IITa je jemuauma Mepe?




3amarak

YnHe ¢CMO BpIIMIN MEPEHE TpaKe?

I JenuHuia Mepe je
BEJIMYKMHA KOJOM
BPILIMMO MEPEHHE.
Jenunuile Mmepe P P
MEpHU 6pOJ MePHH 6po]




Mepeme nyxuHe

Jla OucMo ynopeauim ay>KHUHE, HOTPEOHO j€ Ja KOPUCTUMO
MCTYy JEAUHHUILY MEPE.

300r TOra je moTpeOHO Ja Ce€ IOJACETUMO OCHOBHHUX
JeIUHHUIIA MEPE 3a AYKHHY.
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[ToxceTnMO ce /

CraniHa, HeNpOMEHJbMBA BEJIMYNHA, KOJOM MEPUMO JTYKHUHY,
[IIAPUHY, BUCUHY U yOMHY Ha3MBa CE€ MeTap U o0eJIeKaBa
C€ MAJIUM JIJAaTUHUYHUM CJIOBOM M.

MeTap je OCHOBHA J€IMHUILIA 32 MEPEHE AYKUHE.
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Monaenu merpa

Kpojauku meTap 3uIapCKA METap Croyrapcku MeTap




MepemeM jeIHe Ty)KUHE OMI0 KOJUM
MOJICJIOM METpa, 100H1]jajy C€ UCTH
MEpHHU OpOjEeBH.




[ToxceTnmo ce /

Kako heMo mMeputu ay>KuHE Mame 011 MeTpa?
Mame MepHe jeIuHUIE 01 METpa CY:

Jleuumerap U IEHTUMETAP.
aeummerap — dm

LIEHTUMETAp — CM




Ilogcerumo ce /’

Jleupmerap

JlerumeTap je JeceTH JIeo MeTpa.

1m=10dm Jeman merap uma 10 geummerapa.
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1dm 2dm 3dm 4dm 5dm 6dm 7dm 8dm 9dm 10dm
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3anarak 1.
H3mepn nyxuHy TU1aBE TPAKE.

\ ILmaBa Tpaka ayra je:

MepHH 6poj jenuHuIa Mepe
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lloncetnumo ce /«'

[{enTrMeTap

[leHTHUMETAp j€ IECETH A€0 ACUMETpaA.

1dm=10cm Jeman nenmumerap uma 10

/\ OCHTHUMCTAapa.

lcm 1 dm

““n [T 1m =10 dm = 100 cm
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ITocmarpajMo neHUp

MEpHHU OpOjeBU

A 1 dm
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3agarak 2.
ITomohy newupa Haupraj 1>k AB nyxkune 8 cm.
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Munmmmerap F 4

Jla Ou Mepeme OMII0 TaYHU]€ U MPELN3HU]E, TOCTOJU U Makba MEPHA JeAUHUIIA
OJI LICHTUMETPA, a TO J€ MUJIMMETap.
MunumeTap je IeceTu Ae0 [EHTUMETpa.

1 mmlcm 1cm=10mm Jenan nentuMmerap uma 10 Mumerapa.
1dm =100 mm




Kunomerap

Kako hemo n3meputu ny>xuHy Behux pacrojama?
Kopuctuhemo Behy MmepHy jeaunuily oa Metpa. MepHa jenununa Beha oa merpa
j€ KHJIOMETap.
L A

\ Kuiomerap — km

Kunomerap je jenuHuia 3a Mepewe ayxune koja je 1 000 myra Beha ox metpa, a
TO 3Ha4uM Aa jeaad kuiomerap uma 1 000 merapa.

1km=1000m




BexoOame /

1. Hanmim xkoja O MEepHa JEIMHUIIA 32 MEPCHE NYKMHE OWJia ITOTroHAa 32 MEPEHE:

Q)| ©) BN T 3T gt D

Ecka
Euka

Kovacica
Komauuuyz

Im>m

Pancevo
lMNaryeBo

Surcin Belade
CypynH
Beorpas

cm, dm :
km




BexoOame /

2. Jlare qy>kuHe u3pa3u y TpKEHUM JeAUHUIIaMA.

1km=1000m
1m=10dm

1dm=10cm
1cm =10 mm

5cm=_50 mm

4dm5cm= 45 cm

8cm40mm= 120 mm

80 mm + 40 mm
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BexoOame /

3. Maja je Bucoka 165 cm, a Ypomi je Bucok 1 m 8 dm 3 cm. Ko je Bumm, Maja

i Ypor?
Maja: 165 cm
_ OparoBop: Ypolll j€ BUILM O
Ypour: 1 m 8 dm 3 cm Maie.
1 m=100cm
8 dm =80 cm

Ykynno: 100 cm + 80 cm + 3 ¢cm =183 cm
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BexoOame /

4. Yriopeau u ynuiiu oaropapajyhu 3Hak >, < WM =,
a)29 cm_> 2dmb5cm
1 km=1000m
1m=10dm
1dm =10
6)300m < 1km 1.om = 10 mm

B)2dm1Imm = 201 mm

2dm =20cm
20 cm =200 mm
200mm + 1 mm
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BexoOame /

5. Kaha je kynuna ykpacHy Tpaky 3a xaJbuHy o4 6 dm 3 cm 7 mm. Koynko
MUJIMMETapa Tpake o] HEA0CTaje ako O] j€ Kpojauulia 3arpakuia 1 m Tpake?

1 m=1000 mm
6dm3cm7 mm= 600 mm+ 30 mm+ 7 mm =637 mm

1000 mm — 637mm = 363 mm

Onrosop: Kahu Hegocraje 363 mm Tpake.




B L
o Hayumimu cMO 1 m

Kako ce Ha3uBa OCHOBHA J€IMHMIIA 32 MEPEHE TYKUHE?

OcCHOBHa jeIMHUIIA 3a Mepewe AyknuHe Ha3nuBa ce METAP.

Hapeau MepHE jeIMHHIE Mamke O METpa.
To cy: memumerap, EHTUMETAp U MUJIUMETAP.

Hagenun mepHy jeaunuily Behy ox merpa.

To je kunomerap.




Jlomahu 3agarax /"

M3mepu OyKMHY CBOT PaJHOT CTOJIA, CBOJ€ CBECKE U
OJIOBKE.




* OBA IIPE3EHTALIMJA JE HEKOMEPIIMJAJIHA!

* Ci1ajioBM MOTY J1a Cajipyke Matepujaie, (pororpaduje u CIuKe
npeysere ca IHTepHeTa Koju cy samTuhenn 3aKoHOM 0
ayTOPCKUM U CpOAHMM mpaBuMa. OBa mpe3eHTalja Ce MOXKE
KOPHUCTUTHU CaMO Y I[IUJbY HHPOPMHUCaka U 00pa3oBamba
YYCHHKA Y TOKY HaCTaBe HA JaJbUHY U Yy IPYTe CBPXE CE HE CME
kopuctuTH. Unan 44. — J103B0JbeHO Je a 6€3 103BOJIC ayTopa U
0e3 nahama ayTopcke HaKHaJe 3a HEKOMEPIIM]jaIHE CBPXE
HacTaBe (1) jaBHO U3BOhEHE WK NPEICTaBbakbe 00]aBIbEHUX

nena y o0JIMKy HepOoCpEeaHOT noy4yaBama Ha HactaBu 3AKOH
O AYTOPCKUYM U CPOIHUM ITPABUMA (Cn. I'macHuk
PC op 104/2009 u 99/2011)



MHTepaKTMBHM TEeCTOBU Ca JIMHKOBNMaA Ka paHMje EMUTOBAHNM HYaCOBUMaA

3a nomoh y npoBepu u yTBphHMBaky 3HaHA

https://www.mojaskola.gov.rs/




